

113 年度「榮譽會員」得獎人-施義芳先生簡介



施義芳先生

現 職：台灣世曦工程顧問股份有限公司 董事長
中華民國土木技師公會全國聯合會 理事長
中華智慧運輸協會 理事長
財團法人中國工程師學會 董事長
臺灣仲裁協會 理事長

學 歷：國立高雄科技大學土木工程系 博士
國立中央大學土木工程學系 碩士
國立台灣科技大學營建工程系 學士

經 歷：第九屆立法委員
中國工程師學會 理事長
台北市土木技師公會 理事長
社團法人臺灣省土木技師公會 理事長
高雄市土木技師公會 理事長
新北市土木技師公會 理事長
高雄科技大學旅北校友會 理事長
台灣科技大學營建系校友會 理事長

榮 譽：中國工程師學會 112 年度會士
中國工程師學會 112 年工程獎章

特殊事蹟：

施義芳先生服務工程界四十年，從國立臺灣科技大學畢業之後，曾任職中鼎工程股份有限公司、營造業，並創設工程顧問公司，一生投入工程界，並熱心參與學、協、公會事務。對於中國土木水利工程學會之貢獻良多，在台灣世曦董事長任內，除逐年提高贊助費用外，亦鼓勵同仁入會、參選會員代表及理監事，參與各項活動，並指派企劃部主管擔任學會無給職副秘書長，全力協助中國土木水利工程

學會之會務推動。對土木工程充滿熱忱，致力工程服務，專業能力、熱心公益，深受各界的敬重，屢屢榮膺要職。謹將重要事蹟簡介如下：

1. 擔任土木技師公會理事長期間：為提供專業技術能力，回饋社會，成立災害防救總隊，無償協助政府勘災、救災，不遺餘力，高雄美濃大地震、台南大地震維冠金龍大樓倒塌、花蓮大地震、臺鐵花蓮太魯閣號列車出軌事件、0918 花東地震，甚至最近的 0403 花蓮地震，都有土木技師公會救災總隊出動的身影，充分展現土木技師取之於社會、用之於社會的胸懷，建立工程師在社會形象。
2. 擔任立法委員期間：成功完成法令修正，貢獻卓著，分別推動工程界相當重視之建築法、建築師法、土木工程法草案、技師法、營造業法、都市更新條例部分條文修正草案、都市危險及老舊房屋加速重建條例以及政府採購法部分條文修正草案等土木工程相關法案。於各法案審查時，將工程界的需求、建議意見，成功地納入新法之中，為工程界開拓更寬闊的藍海。
3. 擔任台灣世曦公司董事長期間：卓越領導、銳意革新、率先士卒，充分展現其經營長才，積極推動台灣世曦所負責規劃設計及監造之多項國家重大工程建設，如金門大橋、桃園機場第三航廈、中油液化天然氣第三接收站、高雄捷運黃線、高雄科技園區、沙崙科學園區、高鐵延伸等等，設計、監造服務績效優良，並屢獲國際大獎、金質獎及金安獎等獎項肯定。
4. 重視人才培育與訓練：致力工程知識的傳承，曾多次至各校分享從業心得、上課，戮力與各個學校產學合作，從 109 年至 113 年與超過 20 所大專院校簽署產學合作備忘錄。對於在學學生更是提供許多暑期工讀機會及獎學金，鼓勵及吸引更多莘莘學子了解工程界的工作，對於專業人才之培育不遺餘力。
5. 全力支持與貢獻國內重要工程學會之會務運作、爭取臺灣在世界能見度：於 110 年接任中國工程師學會理事長，致力推展學會業務，擔任中國工程師學會 110 年年會、112 年年會、112 年近代工程技術研討會(METS)、113 年 FEIAP 年會籌備會主任委員，用心規劃、安排會議及籌募經費，順利完成會議，贏得國內外各界學者讚許。於 112 年以中國工程師學會對外關係委員會主任委員身分率團赴捷克，參加世界工程組織聯盟 (WFEO) 2023 年大會，報到時發現我國被矮化成中國一省，經提出嚴正抗議，主辦單位開會討論後修正代表國籍，抗議正名成功，捍衛國家尊嚴，足堪工程界表率。施義芳先生在工程界貢獻四十年，成就非凡，足堪工程界表率，並榮獲中國工程師學會 112 年度會士以及工程獎章等殊榮，在在肯定其對於臺灣工程界數十年來的付出與辛勞。

施義芳先生學識淵博、學養俱豐、熱心公益，對國內的國家重大建設之執行成果、工程法令推動、工程教育提昇、防救災工作的投入、工程師社會形象提升及土木專業的傳承等各方面，貢獻良多，實為具有土木水利工程學術事業方面公認卓越成就之傑出人員，特予推介。